



这个冬天， 很暖

2021年初，寒潮来临，在大凉山有一群和我们一样的孩子，在与寒冬斗争。“千万溪流汇聚成海，千山万水传递关怀”，高新区新明中心小学201班全体师生为四川昭觉县爱善天使希望小学的学子送去“温暖”。这一年，孩子们学会了坚强，感受到温暖，学会了感恩和付出。

“暖”冬

高新区新明中心小学201班
邱喆(证号1019533)
指导老师 吴红花

放学回到家，妈妈拿着手机在看着什么，我凑近问：“妈妈，你在看什么？”妈妈把手机递给我，我看见一张张照片，照片里的孩子们，他们背着柴火，在山上行走；寒冷的冬天穿着单薄的衣服，在简陋的教室里学习。妈妈告诉我，那些小朋友在四川大凉山，他们的爸爸妈妈因为要外出打工赚钱，他们只能跟着爷爷奶奶在大山里生活学习。那一张张照片让我不知不觉湿润了眼眶，每天和爸爸妈妈妹妹一起在宁波生活着，是多么幸福。我每天吃得饱，穿得暖，还有那么好的学习条件，是多么幸福。我悄悄地抹去眼泪说：“妈妈，我再也不浪费每一粒米饭，每一张纸头。我们班开展‘小候鸟暖冬行动’，我们一起帮助这些小朋友吧！”

让我温暖你

高新区新明中心小学201班
苏韵楠(证号1003686)
指导老师 吴红花

我把笔和其他文具都翻了出来拿出一部分，还找出了我平常最爱看的课外书，我想把最喜爱的学习用品送给四川昭觉县爱善天使希望小学的孩子们。我骄傲地告诉妈妈：“我要把这些都送给他们。”妈妈满口称赞：“好！妈妈帮你一起准备。”

妈妈还从柜里找了些我平常穿的衣服，这件棉衣不错，看起来又干净又暖和，我拿起它抱在怀里温暖了许久。它是件粉红色的毛绒大衣，摸起来软软的，在衣服的下方，还有两个爱心形的毛绒口袋，我试了试，嗯，真暖和。这件衣服他们穿上也一定很暖和！我赶紧拍了拍衣服，把它叠平，满怀期待地放进了妈妈帮我准备好的纸箱里。希望它带着我暖暖的爱飞到昭觉县爱善天使希望小学。

你画太阳 我画国旗

高新区新明中心小学201班
朱仕辰(证号1019535)
指导老师 吴红花

“小小蜡笔，穿花衣，红黄蓝绿多美丽。”我是小画家，我要把最美丽的画笔送给大凉山的小朋友，让他们和我一起画个图画比一比。“你画太阳，我画国旗，祖国祖国我们爱你。”热心的爸爸妈妈们一起来打包整理装箱，我们班张宸轩爸爸开快递公司，他爸爸会帮我把画笔免费运往四川省昭觉县爱善天使希望小学。

晚上，我做了一个梦，我看到昭觉县爱善天使希望小学的小朋友甜甜的笑容，我看到一个和我一样爱画画的小男孩拿起画笔画美丽的大凉山。

无名花的秘密

宁波杭州湾新区世纪城实验小学304班
谭潇如(证号1008087) 指导老师 周佳雯

傍晚，在无人的山谷上，一群花儿玩了一场比美的游戏，游戏的胜利者不但可以得到贵重的礼物，还可以成为花王。

于是，花朵们热烈地讨论了起来……

玫瑰花说道：你们瞧，我这一身鲜红的花瓣，远看似一团团火，近闻一股股清香，令人心仪，我最有资格成为你们的王。菊花傲慢地说：我这一套套金黄的衣裳，如同金灿灿的阳光，让人眼前一亮，难道我就不适合成为你们的王吗？众花纷纷表达了自己的意见。

这时，夜晚来临了，几颗星星发出了幽幽的光泽，花朵们都回家了，无名花独自悲愤地歌唱。忽然，无名花隐隐约约听见一阵阵伤心的叹气声：“唉！我一把年纪了，还从来没有看见过一朵开放的花儿。”它抬头一看，原来是老星星在说话，老星星也发现了它。片刻之后，老星星说：“多美的花骨朵儿啊，要是愿意在夜里开放就好啦！”无名花第一次听见别人夸赞自己，心里别提有多高兴了，它尽情地舒展着身子，开出了一朵朵小花。老星星第一次看见开放的花朵，高兴地笑了。后来老星星落了下来，轻轻地落在了无名花的身上。霎时间，无名花变得金光闪闪，格外美丽！

就这样，不起眼的无名花变成了尊贵的花王！

怪老头到我家

慈溪市慈吉实验学校313班
柴羽熙(证号1008810)

看着枕边的《怪老头》，我一直想，如果怪老头能来到我的身边，那该多好啊。

“叮咚、叮咚……”门铃响了起来。“谁呀，打扰我做作业。”我转过头去，妈妈已经把门打开了，门外站着一个很奇怪的爷爷，他戴着一顶棕色的帽子，黑黝黝的皮肤，大大的眼睛，高高的鼻子，身材矮矮瘦瘦的，衣着更是奇怪，咖啡色的衣服外面披着一件红色的披风，就像奥特曼一样。顿时，我脑海里闪过一个故事里的人物——“怪老头”，我一下子跳了起来，赶紧请怪老头爷爷进屋，生怕他一转眼就飞走了。

“小朋友，听说你牙齿疼，我是来帮你治疗牙齿的哦！”怪老头爷爷和蔼地说。我想起他给赵新新治疗肚子疼时，把小鸟放进他肚子里吃虫子的场景，连忙紧张地说：“爷爷，你不会是要在我嘴巴里放小鸟吧？”边说着，边往后退。怪老头爷爷笑得合不拢嘴：“你的小嘴巴里可放不下小鸟哦，你的牙齿蛀了，让我给你治疗。”他拿起一把钳子，钳住我的蛀牙，使劲一拔。怪老头说：“不想让牙蛀掉，就要养成饭后漱口，早晚刷牙的好习惯。”我听了直点头。

“熙熙！”一阵熟悉的声音越来越近，我一下惊醒过来，太阳公公把房间里照得亮堂堂的，咦，怪老头呢？



年年有余

慈溪市实验小学教育集团305班
杨之洵(证号1008934) 指导老师 叶其涵



期待春天

高新区实验学校502班
郑宋雨琦(证号1003560) 指导老师 金巨剑

变身骨头

宁波杭州湾新区世纪城实验小学304班
洪皓然(证号1008074) 指导老师 周佳雯

小女孩朱迪放学了，她蹦蹦跳跳地走在回家的路上。她看到面包师傅给香喷喷的面包洒巧克力粉，工人给新铺的十字路口刷斑马线，园丁给口渴的鲜花浇水。当她来到自家院子时，她放下书包，躺在草地上，想象自己是一朵花。正在她快要睡着的那一刻，一个微弱的声音说：“下午好！”朱迪一下惊醒了，四处张望，四周一个人也没有。那个声音再次在她耳边响起：“我在你脚边三点钟方向的桃树下。”朱迪站起身，胆战心惊地走到桃树下，看见了一根骨头，还没等朱迪开口，骨头就说：“我是变身骨头，只要你说一种动物的名称，我就能让你变成它。”

朱迪大吃一惊，眼珠一转，说：“狮子！”骨头回答：“简单。”只听“啪啪”两声，朱迪的指甲变得又尖又长，头上窜出一圈金色的长毛，屁股上不知从哪儿冒出了一条尾巴，衣服也爆开了。朱迪突然觉得后脚撑不住了，向前一倒，手马上撑在了地面。朱迪真的变成了一头狮子。

可是，悲剧发生了。一只饥饿的狐狸从树丛里窜了出来，看见了骨头，高兴疯了。骨头还没来得及喊救命，就已经进了狐狸的肚子里。

红飘带儿飘啊飘

慈溪市实验小学教育集团202班
施沁晗(证号1009791) 指导老师 干小萍

金色夕阳西边照，
我和哥哥去慢跑。
地里满是金水稻，
那儿有条红飘带？
跑过去再瞧一瞧，
原来是条新步道！
宽宽大路铺塑胶，
步行骑行分两道。
爷爷奶奶锻炼忙，
谈着天儿说着笑。
村里小路变大路，
如今还有大步道。
晚风吹，人欢笑，
家乡宁波在腾飞。
条条大路通村子，
村村掀起健身潮。
红飘带儿飘啊飘，
我们生活多美好！

大战胡蜂

余姚市第二实验小学305班
黄梓媛(证号1013913) 指导老师 郑央苏

我和外婆、妈妈一起去了山清水秀的冠佩。

冠佩，也是妈妈的老家，那儿有在水中嬉戏的鱼儿，有放声叫唤的鸭子。突然，一阵嗡嗡声从我耳边响起，一会儿又“嗡嗡”地盘旋在头顶。我定睛一看，不得了！原来是一只大黄蜂。我吓得赶紧叫外婆来“收拾”它。

外婆拿着扫把，三下五除二把它打死了。可是，不一会儿，嗡嗡声更加厉害了！原来水泥砖的洞洞，是它们的巢穴。外婆马上拿来水枪，使劲往里喷，这时，大黄蜂们簇拥着争先恐后地飞了出来，想要逃命。但我们一点机会都没给，通通地把它们给消灭了。

后来，妈妈看着一地的黄蜂尸骨，拍照百度了一下，原来这种蜂叫——胡蜂！